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一、基本情况
高码头镇冀庄村位于高码头镇政府西南3公里，南与牛口村接邻，北与分化台村接邻，东与周堂接邻，西与颜村铺东孙庄接邻，非贫困村。2020年公安户籍人口1082，总户数261户，辖3个村民小组，耕地面积1172.3亩，林地400余亩。党员30人。
二、发展现状
    基础设施建设情况：冀庄村基础设施建设较为完善，通村道路全部实现了水泥路硬化，村民乘车较为方便；本村有地下水井一处，除满足本村村民饮水需要外，还可以提供分化台、周堂、高孟庄三个村的群众吃水问题；实现了户户通电全部满足生活和生产用电。内村安装太阳能路灯，百姓晚上出行较为方便。
基本公共服务：实现了宽带和广播电视户户通；本村有
文化舞台一处，村室有阅览室、文化广场、部分健身器材等。
建有标准化卫生室，有执业医师。
产业发展情况：冀庄村加入惠众合作社、牧原5+、中石油供销链等企业，2020年村集体收入达到7.4万。村西建设一处蛋鸡养殖场。
三、未来目标
总体目标：冀庄村认真贯彻落实十九届二中、三中、四中、五中全会精神和习总书记调研河南时的讲话精神以及黄河流域高质量发展，围绕县乡“十四五”发展计划，围绕国家乡村振兴计划，以发展经济、增加农民收入为核心，以改善农民生产生活条件为重点，立足村情实际，因地制宜、突出重点、整村推进，力争使该村在经济发展、农民增收，村容村貌整治，基础设施建设、精神文明建设和民主法制建设上取得新成绩。
1、大力发展村集体经济。
一是根据本村的土地特点，流转土地500亩，建设淀粉含量较高的红薯种植基地，每亩收入8000元；流转土地200亩，扩大蔬菜种植面积，每亩收入10000元；
二是投资100万元，改造村西蛋鸡养殖场，增加养殖面积，改造养殖环境，由目前的简易大棚，改造成玻璃温室养殖，改善养殖场环境，确保不污染周围环境。由目前的养殖蛋鸡存栏1万只，提高到存栏10万只。
三是根据本地生产情况，利用本村外出务工资金50万元，建设一处粉条加工厂，年产值100万元，全部吸纳贫困户，确保脱贫户有稳定的收入，不返贫。
2、完善基础设施服务。一是推进振兴乡村战略，对村内道路两侧进行美化和亮化。争取上级资金40万元铺设花砖和绿化，疏通路两侧下水道；在路两侧的空置面积较大的地方设置健身器材；
二是推进燃气户户通工程，提高群众的幸福指数。
三是建设重点人群居住所。投资20万余，对村学校空余房屋进行改造，把本村五保老人统一集中照看，确保五保老人吃的好，住得好，有病能得到及时治疗。
四是建设文化活动广场。在村东空置地，2022年投资50万元，建设高标准群众娱乐广场。
五是进一步改善卫生室条件，争取资金10万元，配齐配全卫生室器械；争取对执业医师和医务人员每年培训2次，提高治疗水平。
3、 大力推进美丽冀庄建设，确保水美、生态美，环境美。
一是投资2万元，建设2处公共厕所。大力推进农村厕所改造，争取2023年前全部改造完毕。
二是改造村东河道环境。争取上级资金，投资20万元对村东小河进行美化，疏通河道，美化两侧，打造成村民饭后健身活动的好环境。
三是进一步提升居住环境。对群众进行积极宣传，生活垃圾及时收集，倒入制定的垃圾箱内，不随意倾倒垃圾；生产剩余物，在不妨碍村美化的情况下，要摆放有序，街道主要地方不得放置生产剩余物。健全卫生保洁人员，吸纳15人卫生保洁志愿队，参与环境卫生治理。
4、大力发展精神文明建设，争取2-3年，使冀庄村进入全镇文明先进村。
一是积极宣传法律法规，通过广播和集中村民到文化活动室现场普法学习等形式进行普法教育，提高村民的法律意识，确保每位村民学法、懂法、尊法。
二是建立健全村民矛盾纠纷协调小组。组建在本村威信较高，热心公益事业、办事公平公正的村民3-5人矛盾纠纷协调小组，确保小事不出村。
三是建立健全考核评价机制。每年评出五好家庭、好党员家庭、好军人家庭、好媳妇家庭、好邻居家庭、致富能手等，通过一系列评比活动，推进冀庄村精神文明建设。
四、保障措施
1、加强党组织建设，提高党组织的战斗力、号召力，确保党员在乡镇振兴中发挥模范带头作用。一是加强村支部政治理论学习，重点学习十九届二中、三中、四中、五中全会精神和习总书记调研河南时的讲话精神以及黄河流域高质量发展，围绕县乡“十四五”发展计划，对接有关部门，积极主动争取资金大力推进冀庄村乡村振兴计划。二是积极培养年轻干部，把那些年轻、威信较高、有能力的作为预备党员培养对象，充实支部队伍，发挥党员在乡村振兴中的模范带头作用。
2、发挥两委班子的引领作用。两委班子要在乡村振兴中发挥引领作用，要做乡村振兴的引路人、带头人、致富人，发挥头雁效应。村两委班子成员可以结合或者单干或者集体投资，上项目，引领群众发展致富。
3、实行村两委班子成员包项目责任制。对确定的项目建设实行支部书记负责制，每位班子成员负责1-2个项目建设，对完成任务的实行奖励，对完不成任务的扣发工资等措施，确保人人身上有压力、有动力。
4、加强村监督委员会建设，推进党务村务在阳光下运行。
建立健全村监督委员会工作制度，完善议事程序，确定议事项目，确保村党务村务在阳光下运行，确保群众的知情权、监督权，还干部一个清白。
   5、坚持常态化监管。每季度每半年召开一次乡村振兴项目推进会，研究进展情况和存在的问题，年底进行总结，确保项目建设落到实处，确保乡村振兴如期完成目标。
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