孔河村2021年工作计划

一、提高素质、增强能力为重点，进一步加强村党组织领导班子和干部队伍建设。
坚持把思想政治建设放在首位，大力加强基层党组织的学习，认真落实三会一课制度，开展多种形式的学习教育活动。坚持正确的用人导向，优选配强基层党组织领导班子。在村内年轻、有文化、有能力的后备干部倾斜。落实支部书记、村委主任一肩挑，鼓励党组织领导班子成员与村委会成员交叉任职。拓宽村级组织选人渠道，加大后备干部培养力度，加强村干部规范化管理。
 二、以保持先进性为核心，切实加强和改进党员教育管理工作
 坚持用习近平总书记系列讲话为重要思想武装全体党员。积极创设党员充分发挥作用的有效载体。深入开展“两学一做”、“设岗定责”等活动；进一步完善党员教育管理长效机制，巩固和扩大先进性教育活动成果。
 三、以“三级联创”为载体，广泛开展创建“五好党支部”活动 
扎实推进三级联创活动的深入开展。紧紧围绕发展农村经济、增加农民收入、维护农村稳定，深入开展创建
“五好党支部”创建活动； 
四、以制度建设为根本，建立健全加强党的基层组织建设的工作机制
建立健全村“三级联创”机制。巩固和发展农村“习近平同志系统讲话”重要思想学习教育活动成果，积极探索“干部经常受教育、农民长期得实惠”的有效途径。
建立健全农村党组织领导的充满活力的村民自治机制。规范农村重大事务民主决策和管理程序。完善村务公开制度。建立健全规范有效的村党组织监督机制。重点要加强对管人、管财、管物的党员干部的经常性监督和教育。建立健全发展和扩大党内民主的保障机制。
五、坚持乡村振兴和发展壮大村集体经济相结合，大力发展产业
1、争取流转150亩土地，成立建材市场；
2、壮大农业合作社，打造农业采摘园；
3、打造乡村旅游景点，建立民宿，增加村民收入；
4、引进2个木材加工厂，帮助村民就近就业；
六、夯实组织领导责任
加强村级党组织建设，是一项长期而重大的任务。必须切实加强领导。 健全和完善领导责任制。分工明确、责任清晰。党支部书记是抓基层党建工作的“第一责任人”，要经常深入群众，发现问题，总结经验，推动工作。
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2022年是孔河村全面推进建设社会主义新农村建设的关键时期，为全面落实“十四五”规划的各项任务，按照加强党的执政能力建设和先进性建设的要求，结合本村实际制定本规划。
一、坚持解放思想、实事求是、与时俱进的思想路线
党的思想路线，是做好一切工作的先导和前提。村党支部坚持用习近平 习近平新时代中国特色社会主义为指导，面对新形势和任务，解放思想、实事求是，与时俱进、开拓创新，在实践中探索经验，在探索中深化认识，以改革破解难题，以发展凝聚人心，以创建振奋精神，抢抓机遇，把全村的各项事业不断推向前进。
二、坚持把村领导班子和党员队伍建设作为党建工作的关键
政治路线确定之后，干部是决定的因素。村党支部充分发挥领导核心作用，坚持支委领导下的分工负责制，高度重视并加强民主集中制建设，着力提高村两委领导班子和党员队伍思想政治素质和依法治村能力，大大增强了村两委领导班子的团结和活力，有力地推动了村级事业持续快速健康发展。
三、坚持群众路线，依靠村民，走村民自我管理之路
农村的事业是全体村民的事业。村党支部始终坚持以人为本，牢固树立和落实正确的群众观，把体现村民的愿望和意志、代表最广大村民的根本利益，作为想问题、办事情的出发点和落脚点，顺民心、合民意、聚民智，充分调动村民的积极性、主动性和创造性，保证各项工作的贯彻落实。
四、坚持乡村振兴和壮大村集体经济建设相结合，大力发展产业
1、争取流转150亩土地，成立建材市场；
2、壮大农业合作社，打造农业采摘园；
3、打造乡村旅游景点，建立民宿，增加村民收入；
4、引进2个木材加工厂，帮助村民就近就业；
5、改造村内污水管道，改善居民生活环境；
6、在孔河村西北角建设一个占地2亩左右的祠堂，全力配合镇殡葬改革工作；
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