黄范庄村2023工作计划

一、基本情况
高码头镇黄范庄村位于高码头镇古张路北4公里处，古张路南北穿过此村。全村总人口302人，73户，一个村民小组，有耕地267.05亩，该村党员黄喜才担任村支部书记和村主任职务（交叉任职，支书、主任一肩挑），村委有委员两名：范阳阳、张斐斐，全村共有党员6名。该村地理位置优越，一年四季分明，村内干净卫生，民风和谐，水利设施好，农民以种植、建筑（村内多年来有建筑房屋手艺和建筑班）、外出务工为主要收入来源，农作物种植以小麦、玉米为主。
二、发展现状
黄范庄村经济薄弱，村集体收入较少，严重制约全村的俄经济发展。2023年，村两委班子成员，重新梳理振兴乡村经济收入的发展思路，继续扩大养殖业，提高养殖业生产水平，增加抗风险能力；扩大土地流转面积，发展经济作物种植，积极动员村民种植大蒜、西瓜、红薯等增加收入，走联合发展之路，抱团发展农村集体经，充分发挥集体统一服务优越性，进一步增加村集体收入。
三、未来目标
力争在2023年，通过深入贯彻科学发展观，围绕村民代表会提出的总体要求，以发展经济、增加农民收入为核心，以改善农民生产生活条件为重点，立足村情实际，因地制宜、突出重点、整村推进，力争使该村在经济发展、农民增收，村容村貌整治，基础设施建设、精神文明建设和民主法制建设上取得新成绩。发展乡村生态农业。深入推进现代农业，根据市场需求，充分发挥本村人才，土地，环境地理优势，合理引导农户改变发展思路，通过大力推进规模化，标准化的种植，养殖业的发展，实现农业产业多元化进步。推进生态文化工程，结合农村乡风文明评议，开展群众性生态文明创建活动，引导农民追求科学、健康、文明、低碳的生产生活和行为方式，倡导生态殡葬文化。
（一）大力发展村级集体经济，增加村级抗风险能力。
2023年，村两委班子成员，重新梳理振兴乡村经济收入的发展思路，继续扩大养殖业，提高养殖业生产水平，增加抗风险能力；扩大土地流转面积，发展经济作物种植，积极动员村民种植大蒜、西瓜、红薯等增加收入，走联合发展之路，抱团发展农村集体经济，充分发挥集体统一服务优越性，进一步增加村集体收入。
（2） 加大对创业人员的培训力度。
积极向镇党委政府争取培训名额，对年满18岁-50岁之间的劳动力，有培训意愿的村民进行培训登记，梳理出需要培训的内容，制定培训计划，及时与镇党委、政府汇报，力争使全村劳动力掌握一技之长。
 四、主要途径
（一）加大基础设施建设，提高村民幸福指数。新农村建设：继续开展卫生厕所整治工作，确保全村居民厕所得到改造；继续推进气化范县工程，确保黄范庄村天然气入户率达到70%以上。
（二）搞好精神文明建设，建设和谐美丽平安黄范庄。为满足群众娱乐需求；发挥文化站作用，积极协调有关部门，给群众安排文艺下乡；开展好媳妇、好家庭、好公婆、文明家庭评比活动，树立良好的家风。
[bookmark: _GoBack]（三）加大公共卫生服务活动。2023年将会继续为全体村民做好健康服务，充分发挥签约家庭医生服务职能，建立健全群众健康档案，定时为群众服务，确保小病、大病不出乡，减少群众的看病支出。全年安排健康体检2次，育龄妇女生育体检一次。
(四）发展产业项目，壮大集体经济。黄范庄村经济薄弱，村集体收入较少，严重制约全村的俄经济发展。2023年，村两委班子成员，重新梳理振兴乡村经济收入的发展思路，利用村内闲置坑塘，继续扩大养殖业，提高养殖业生产水平，增加抗风险能力；扩大土地流转面积，发展经济作物种植，积极动员村民种植大蒜、西瓜、红薯等增加收入，走联合发展之路，抱团发展农村集体经，充分发挥集体统一服务优越性，进一步增加村集体收入。
   （五）筑牢组织建设，提高支部的凝聚力和战斗力、引领力。黄范庄村党支部在镇党委、政府的正确领导下，2023年要努力加强基层党组织建设，提升基层党组织战斗力和凝聚力、号召力、引领力。一是认真做好“三会一课”组织生活制度，坚持党员大会、支委会、党小组会、党课制度，实现党的组织生活经常化、制度化，把新时代中国特色社会主义思想扎实贯彻到每一位党员中去和群众中去，让党的致富政策家喻户晓，人人皆知；二是全面履行“四议两公开”民主管理制度，严格按照制度流程对村内各项工作公平、公正的开展，向群众公示，提高政策的透明度；三是充分发挥基层党员的先锋模范作用，自己富了不算富，群众富了才算富，带领全村群众发展生产，增加收入。
五、保障措施
为顺利实行乡村振兴规划，我村专门成立了以县、镇包村工作人为指导员、支部书记兼村主任黄喜才为组长、村两委为成员的工作领导小组。具体负责我村新型集体经济发展工作的指导，协调和督促工作。
（一）规划先行。建设功能完善，环境优美、文明和谐的美丽乡村，要有计划，有步骤地开展，从我村的经济社会发展实际出发，做好规划工作，明确新型集体经济发展的思路、目标和工作措施、
（二）广泛宣传。通过进村入户、召开两委会、群众大会等多种形式，广泛宣传动员，加大宣传力度，真正让乡村振兴这一“惠民工程”、“民心工程”家喻户晓，让群众看到美丽乡村建设的具体成效，从而激发农民的积极性，使农民成为美丽乡村建设的主体。
（三）加大投入。积极争取上级财政支持，同时多方筹资，全力搞好宜居宜业和美乡村建设。
（四）强化监管。推选村民代表成立项目监督小组，建立美丽乡村建设工作制度，明确职责，与村务党务公开一样，实行全程公开，接受群众监督，以确保乡村振兴任务如期完成。
高码头镇黄范庄村党支部
                                2023年 1月 15日
