






范纪发〔2018〕17号


中共范县纪委
关于印发《进一步加强基层党务政务公开
工作的实施方案》的通知

各乡（镇）党委、政府，范水办筹备组：
《进一步加强基层党务政务村务公开工作的实施方案》已经县纪委常委会研究同意，现印发给你们，请结合实际，认真抓好落实。
                           
中共范县纪委
          2018年11月15日
关于进一步加强基层党务政务公开
工作的实施方案
[bookmark: _GoBack]
为深入推进基层党风廉政建设，进一步规范和加强村级党务政务公开工作，拓宽民主监督渠道，提高农村工作透明度，有效治理发生在群众身边的不正之风和腐败问题，促进农村社会和谐稳定，结合我县实际，现制定基层党务政务公开工作实施方案，具体方案如下：
二、目的意义
加强基层党务政务公开是改进作风，密切党群干群关系，促进良好工作氛围形成的一种手段,是强化对基层权力的监督制约，积极预防和治理小微腐败的一项重要举措。通过公开，进一步增强权力运行透明度，着力规范村级组织和党员干部的履职行为，切实保障广大群众的知情权、参与权和监督权，维护群众的根本利益，为促进全县农村社会和谐稳定创造良好环境。
二、公开内容
党内法规要求公开的内容，基层党员和群众关注的重要事项和热点问题，以及村“两委”班子职责范围内的公务事项，特别是群众普遍关注、与群众利益密切的政务内容，只要不涉及党和国家秘密，都要采取适当方式向群众和社会公开。根据全县各行政村党务政务公开栏设立情况，公开内容共分为以下内容： 
（一）村党支部成员栏内容
1.支部书记
2.支部成员名单
3.支部成员基本情况及分工：姓名、年龄、入党时间、联系电话。
（二）村委会成员栏内容
1.村委主任。
2.村委会成员名单。
3.村委会成员基本情况及分工：姓名、年龄、政治面貌、分管工作、联系电话。
（三）年内要办理的大事、实事
村集体经济发展、集体经济项目、民生工程实施等内容。
    （四）党务工作
    1.党员名单：姓名、性别、年龄、入党时间。
    2.年内党员支部活动计划、安排。
3.党费收缴情况。
4.党员发展情况（包括培养对象、入党积极分子等详细情况）。
    （五）村务工作。
    村民委员会根据本村实际情况制定年度工作计划和安排。
    （六）村级财务收支情况
    转移支付收入使用情况，集体资产租赁、承包、拍卖等经营所得收益分配使用情况，民生项目资金支出（如路灯电费、保洁费、打更值班费等），上级民生项目配套资金支出等。
    （七）精准扶贫
    贫困户户主名单及基本情况，致贫原因、扶贫措施、具体帮扶人，脱贫时间，各项扶贫政策落实情况。贫困户脱贫公示、脱贫户返贫公示等精准扶贫工作内容。
    （八）危房改造
    危房改造申请过程中应公示的内容，评定结果名单。危房改造完毕后，户主姓名、家庭基本情况、建设面积、扶持资金、完成建设时间要在公开栏内公示。
    （九）五保、低保、救灾、救济发放情况
对应纳入五保、低保人员进行评定过程中应公示的内容，评定结果名单。低保人员姓名、家庭基本情况、低保五保原因、低保五保类别、每月补助金额要在公开栏内公示。上级救灾救济款物分配使用情况。
（十）计划生育
计划生育、独生子女政策、孕前优生等相关政策公示。
（十一）其它事项
    其它应公开的内容。
三、公开时限
各村按照公开内容，确定公开时限，一般分为固定、定期、即时。常规性工作固定公开，阶段性工作定期公开，临时性工作即时公开。
1.固定公开：固定公开的内容为村干部分工、村年度工作计划等情况，此类内容稳定性较强，一年一公开。
2.定期公开：定期公开的内容为已经确定实施的重大项目、资金使用、各种惠农资金分配、财务报表、政（村）务完成情况，此类内容一月一公开，每次公开时间为下月5日前。
3.即时公开：即时公开的内容为一些临时作出的重大决策或其他需要即时公开的事务，由于此类内容的不确定性，要求做到即时公开。
所有村级重大决策事项都必须按照“四议两公开”的程序决策实施。重大决策及其执行结果要在决策作出和执行结束后7日内公开。重大决策规定特别是事关群众切身利益的重要事项，应根据公开后反馈的意见进一步完善，并再次公开。
四、工作要求
（一）加强领导，分工合作。各乡镇要成立党务政务公开工作领导小组，各乡镇长（范水办主任）为第一责任人， 负责领导、指导村级党务政务公开工作。各乡镇纪委书记为监督责任人，负责对本乡（镇、办）开展党务政务公开工作的监督检查。做到公开工作有人抓、有人管。各乡镇职能部门要对村级党务政务公开情况进行验收。
（二）健全制度，有序运行。各村要严格公开资料筛选制度。依据公开内容，既考虑群众的需求，又要把握好政策和现状，适应不同的公开途径和方式，严格收集、整理、筛选公开资料，做到既积极又稳妥，切实增强党务政务公开工作的针对性和时效性。完善审批制度。本着“谁公开谁负责”的原则，严格审核把关，注重材料的真实性、准确性，做到固定事项定期公开，涉及群众切身利益问题及时公开，群众关注热点问题重点公开。建立依申请公开制度。群众可按有关规定，向村组织申请公开相关内容事务，村组织应向申请人公开或在一定范围内公开。建立监督员制度，各级党组织要聘请党务、政务、村务监督员。建立意见收集处理反馈制度。对群众围绕党务政务公开内容提出的意见和建议要认真收集整理，及时办理反馈。
（三）加强监督，推动落实。县纪委监委把党务政务公开工作作为落实党风廉政建设“两个责任”的一项重要内容，定期对党务政务公开工作进行监督检查，现场评分，并将各乡镇得分排名情况全县通报曝光。对工作落实不力、敷衍了事、被动落后的乡镇，列为重点督查对象，对其党组织主要负责人予以谈话提醒，督促限期整改，确保工作深入推进。
（四）强化考评，追责问责。将党务政务公开工作纳入党风廉政建设年度考核内容和乡镇领导班子、村班子年度工作实绩考核内容，加大指标权重，发挥考核评价的导向作用。对公开工作落实不力、搞形式主义、弄虚作假的村“两委”班子建议有关部门调整，并追究相关责任人的责任。对指导不力、监督不到位的、村干部违纪案件频发多发造成不良影响的乡镇，年终评优评先实行一票否决，并予以全县通报批评，依规依纪从严追责问责。
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