范县高码头镇大石楼村2024年发展规划
为巩固脱贫成果，按照上级发展壮大村级集体经济、夯实基层基础的部署要求,以增强大石楼村集体经济实力为目标,发挥地域优势,坚持因地制宜,多措并举,不断创新机制,强化管理,进一步发展壮大大石楼村级集体经济,增强村级集体发展活力,推动大石楼村经济转型跨越发展，制定2024年度发展规划。
一、基本情况
[bookmark: _GoBack]大石楼村位于高码头镇西南方向，距离镇政府驻地5.5公里，辖村民小组9个，农户310 户，人口 1834 人，党员35名（其中预备党员1名），村民代表23人，耕地面积 1864亩，建档立卡贫困户23户、72人，现已经全部脱贫，村低保户31户、49人，特困供养11户、11人员，残疾人82人。村里主导产业大棚蔬菜种植，村“两委”领办建立养殖合作社1个、中药村种植基地1处。
二、发展现状
2019年建设肉鸭养殖基地一处，建设鸭棚24座，2020年流转土地300余亩，新建中草药种植基地一处，带动农户增收致富，平均每年每户增加收入2万元。外租村集体土地一处，年收入6万元。结合当前我村集体经济发展现状，我村在种植业方面已经初具规模，将在现有的发展规模上，继续鼓励群众发展大棚蔬菜种植，继续扩大种植规模。发动群众多种植中药材之类的经济作物，稳步推进中药材种植规模。结合村集体经济发展现状，制约我村发展的主要原因是缺乏主导产业，经营制造业、小微企业相对较少，无法吸引本村劳动人口在当地就业，造成村内妇女儿童留守，青壮年劳动力外出务工的现象，不利于本村的发展。
三、未来目标
要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的方针政策，大力培养本土人才，健全乡村人才工作体制机制，强化人才振兴保障措施，培养早就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农工作队伍。
落实惠民政策，继续巩固脱贫攻坚成果，加快乡村振兴推进步伐，农民生活质量明显提高，生活环境显著改善，教育、"五保"供养、低保、农村合疗等社会保障体系健全。
围绕乡村振兴战略规划，首先要转变观念、广辟财源、增加投入、加强管理、完善体制入手，以集体土地租赁、招商引资整合资源，吸引本村劳动人口本地就业，增加群众收入，把大石楼村建成人与自然和谐共处的生态优村、经济强村。
四、主要途径
围绕实现村级集体经济发展目标，吸引更多的乡贤回村创业投资，吸引本村劳动人口村内就业，结合本村实际，可通过以下几种途径规划未来发展：1.建立科学合理的村组规划管理体制，对村内闲置土地进行整合，引导鼓励群众发展种养殖产业，盘活本村闲置资源，发挥经济效益；2.培育农村创业创新带头人，壮大新一代乡村企业家队伍，通过专题培训、实践锻炼、学习交流等方式，完善农村企业人才激励机制。3.加强农村电商人才培育。提升电子商务进农村效果，开展电商人才培训活动，加快农村电商人才培训步伐，使电子商务更好的服务本村经济发展4.培育乡村工匠。挖掘培养乡村手工业者、传统艺人，在传统艺人聚集地设立工作室，开展技艺培训，示范引导，品牌培育，支持鼓励传统技艺人才创办特色企业，带动乡村发展特色手工业。5.坚持绿水青山就是金山银山的思想，拿出村集体闲置资金，加大对村内基础设施建设的投入，完善村内环境治理，营造良好的投资发展环境，发展生态农业，吸引人才回流，投资办厂。
五、保障措施
一是加强党建工作，发挥堡垒作用。继续加强村两委班子建设，加强班子的学习和团结，进一步提高两委班子的凝聚力、执政能力和执行力;推行党务、政务、村务公开，扩大基层民主，建设好学习型、创新型、廉洁型、节约型的村级组织，为规划的实施提供坚强有力的组织保障。
二是明确发展目标，夯实工作责任。紧紧围绕既定目标，上下一条心，全局一盘棋，一张蓝图绘到底，坚定不移的抓好落实，确保规划如期实现。按照统一领导，分工负责的原则，将目标进一步细化、量化，使工作有人抓、有人管、有进度。
三是维护社会稳定，营造和谐环境。认真摸排安全隐患，化解矛盾，进一步完善社会治安防控体系，严格落实安全生产责任，切实抓好维稳、防汛、防火等工作，及时排查消除安全隐患，坚决遏制重特大安全事故，确保全村大局和谐稳定。
四是建立健全农民合作社运营管理机制，深入推进致富带头人的培养，完善项目支持，生产指导，对接市场等服务。推动合作社正常运转，发挥致富引领。
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