孔河村2024年工作规划
1、 村基本情况
[bookmark: _GoBack]孔河村位于高码头镇驻地北0.5公里处，全村共95 户，468人，党员22名。今年来我村以加强村“两委”班子自身建设为抓手，着力在提高党组织建设的基础上，凝心聚力、真抓实干，推动各项工作向前发展。多次被市县评为“经济发展先进村”、“五好党支部”、“文明村”，2018年开始实施建设“美丽乡村、果蔬小镇”。
俗话说：“村看村，户看户，群众看干部”，配齐一套好班子，带领一支好队伍，形成一个好思路，方能成就一番新事业。为五星支部创建我们村两委努力做了以下工作：
产业兴旺星方面：1、流转土地300余亩，增加集体经济收入20余万元。2.“一村一品”集体经济蔬菜大棚带动40余人就业。3、村内引进了服装加工厂，食品厂、薄荷种植加工厂等，提供了大量的就业岗位。
生态宜居星方面：1、村内成立以保洁员、公益岗为主体的14人清洁卫生专业队，定期按时清理村内的生活垃圾及杂草杂物等。2.改造村内污水管道600米，彻底解决污水无处排放问题，改善居民生活环境。3通过广泛宣传，集中整顿，党员干部带头示范等举措，主动参与到环境整治行动中来，逐步引导广大群众自觉搞好环境卫生。
平安法治星方面：1.发挥群防群治机制，组织村民开展夜间治安巡逻，实现监控探头覆盖全村，防范侵害群众生命财产的各种违法犯罪行为。2.强化应急能力建设。加强应急知识教育宣传，组织青年志愿者20人成立应急小分队。矛盾纠纷化解。村两委每周开例会安排部署矛盾纠纷的排查与化解。3.防范非法宗教及电信诈骗。村干部、党员一对一联系信教群众，防非法聚集，防非法传教，防青少年信教，村内广播喇叭每天播放防电诈录音，充分利用村民微信群大力宣传电信诈骗。
文明幸福星方面：1.建好用好党群服务中心。为群众提供养老、医疗、教育、就业便民服务。年底评选出“好婆婆”“好媳妇”等文化活动。2.大力宣传殡葬改革，为减少墓地占地村内统一规划了墓地。3.充分发挥村内红白理事会作用，大力开展移风易俗行动，自觉抵制讲排场、 比阔气、“天价”彩礼、奢侈浪费、 虚
荣攀比等不正之风，让群众从思想上接受喜事新办、丧事简 办、厚养薄葬等文明理念。
支部过硬星方面：1.提升支书领导力。强化支书领头意识，带头意识，吃亏意识，奉献精神。2.提升班子战斗力。村两委班子严格做到团结一致，一切工作以群众利益为前提；严格落实“四议两公开”工作法，实行阳光公开。3.建立人才储备库。确定后备干部3人，其中30岁以下1人，建设好本村青年人才库，把村内优秀人才、在外成功人士、经商致富人员等纳入人才储备库。
二、存在问题
在总结成绩的同时我们还要清醒的认识到，党建工作还存在一些短板和差距：
1、抓党员学习教育的力度还需要进一步加强。
2、抓党建工作的特色亮点还需要进一步加强，党员干部抓党建工作的精力还不够集中，思想不够解放，创新意识不强。
3、对于村内的矛盾纠纷没有做到及时关注、及时解决，导致出现上访事件。
五星支部创建工作也存在很多不足：支部过硬星：1、党员与群众缺少互动、沟通。2、党员老龄化严重。
产业兴旺星：1、蔬菜大棚种植技术落后。2、缺少电子商务人才。3、年轻劳动力流失严重。
生态宜居星：1、村内存在卫生死角。2、公益岗管理松懈。
平安法治星：1、村内有一名闹访户孔凡雨。2、夜间巡逻有所松懈。
文明幸福星：1、群众娱乐文化活动单一。
三、下步措施。
为了争创五星党支部，我村下一步要加大力度努力做好以下几方面：支部过硬星：1、党员积极参与群众活动，切实执行党员包户，使党群关系更加融洽。2、重点培养年轻入党积极分子，为党组织注入新鲜血液。
产业兴旺星：1、积极学习种植技术，实施科学管理，增加集体经济收入。2、重点培养在家年轻人员学习电商，逐步推行“互联网+”模式。3、积极打造创业平台，鼓励在外年轻人回乡创业。
生态宜居星：1、严格执行卫生网格化管理，责任到人，奖惩分明，确保村内无卫生死角。2、加强公益岗管理，安排专人负责管理公益岗。
平安法治星：1、村两委干部、老党员及村内家族长对其进行思想沟通、教育，随时掌握其动向。2.加强夜间巡逻，严格按照村两委制定的夜间巡逻制度执行！杜绝一切偷盗事件的发生，守护好老百姓的生命财产！
文明幸福星：1、多组织举办各类文体活动，丰富村民的精神生活。



